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GEOMETRIK CISIMLER

@

1. Yukaridaki verilen cisimlere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a. Cisimlerin varsa kdse ve ayritlarini isaretleyiniz.

b. Cisimlerin asagida verilen tanimlardan hangi kategoriye girdigini bulunuz. Cismin altinda verilen harfi cismin bulundugu
kategoriye yaziniz.

c. Silindir ve Konilerin tabanlarinda verilen sekillerin tiriinii yaziniz, egik veya dik kategorilerinden hangisine girdiklerini
yaziniz. Cisimlerin tabanlarindaki sekillere, egik veya dik olmalarina ve bulunduklari kategoriye gore isimlerinin ne

olacagini belirleyiniz.

Kiire ve Yumurtamsilar

Silindirler

Koniler

Tanim : Ayritl ve - veya
kbsesi olmayan ¢
boyutlu cisimlerdir.

Tanim : iki es ve birbirine paralel taban
Uzerindeki tum noktalarin karsilikh olarak
birlesmesiyle olusan G¢ boyutlu cisimlerdir.

Prizmalar

Tanim : Tabani ¢cokgen
olan silindirlerdir.

Tanim : Bir tabanin kenarlarinin bu tabana ait
olmayan bir noktayla birlesmesiyle olusan (¢
boyutlu cisimlerdir.

Piramitler

Tanim : Tabani ¢cokgen olan
konilerdir.




KUP VE ELEMANLARI @

2. Asagida verilen kiip aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan kisimlara
yapistirici surerek kiip modelinizi olusturunuz. Olusan kiip modeline gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

Kiup Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kése Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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DIKDORTGENLER PRIiZMASI VE ELEMANLARI @

3. Asagida verilen dikdértgenler prizmasi aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici
yazan kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan dikddrtgenler prizmasi modeline goére asagidaki
tabloyu doldurunuz.

Dikdorgenler P. Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kése Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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KARE PRIZMA VE ELEMANLARI

&)

4. Asagida verilen kare prizma aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan kare prizma modeline gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

Kare Prizma Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kdse Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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UCGEN PRiZMA VE ELEMANLARI

&)

5. Asagida verilen iggen prizma aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan li¢ggen prizma modeline gére asagidaki tabloyu doldurunuz.

Ucgen Prizma Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kése Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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ALTIGEN PRiZMA VE ELEMANLARI

&)

6. Asagida verilen altigen prizma aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici siirerek modelinizi olusturunuz. Olusan altigen prizma modeline gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

Altigen Prizma Modeli

Ayritlari ve Ayrit Sayisi

Kdseleri ve Kdse Sayisi

Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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DAIRESEL SiLINDIR VE ELEMANLARI @

7. Asagida verilen dairesel silindir aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde Y ve yapistirici
yazan kisimlara yapistirici siirerek modelinizi olusturunuz. Olusan dairesel silindir modeline gore asagidaki tabloyu
doldurunuz.

Dairesel Silindir Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Kdseleri ve Kdse Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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KARE PiRAMIT VE ELEMANLARI @

8. Asagida verilen kare piramitin aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici strerek modelinizi olusturunuz. Olusan kare piramitin modeline gére asagdidaki tabloyu doldurunuz.

Kare Piramit Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Kdseleri ve Kdse Sayisi Yizeyleri ve Yluizey Sayisi
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DIKDROTGEN PiRAMIT VE ELEMANLARI @

9. Asagida verilen dikdortgen piramitin aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici

yazan kisimlara yapistirici stirerek modelinizi olusturunuz. Olusan dikdértgen piramitin modeline goére asagidaki tabloyu
doldurunuz.

Dikdértgen Piramit Modeli [ Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kése Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
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UCGEN PiRAMIT VE ELEMANLARI @

10. Asagida verilen tiggen piramitin aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan li¢gen piramitin modeline gére asagidaki tabloyu doldurunuz.

Ucgen Piramit Modeli Ayritlari ve Ayrit Sayisi Koseleri ve Kése Sayisi Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi
D
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ALTIGEN PiRAMIT VE ELEMANLARI

&)

11. Asagida verilen altigen piramitin agcinimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde yapistirici yazan
kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan altigen piramitin modeline gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

Altigen Piramit Modeli

Ayritlari ve Ayrit Sayisi

Kdseleri ve Kdse Sayisi

Yuzeyleri ve Yiizey Sayisi

11



DAIRESEL KONi VE ELEMANLARI
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12. Asagida verilen dairesel koninin aginimini kagittan kesiniz. Aginimi gizgilerden katlayiniz. Uzerinde Y ve yapistirici
yazan kisimlara yapistirici sirerek modelinizi olusturunuz. Olusan dairesel koninin modeline gére asagidaki tabloyu

doldurunuz.

Dairesel Koni Modeli

Ayritlari ve Ayrit Sayisi

Koseleri ve Kdse Sayisi Yizeyleri ve Yiizey Sayisi

A

12




HANGISiI KUP OLUR?

HANGISi PRiZMA OLUR? @

13. Asagida verilen aginimlardan hangisi birlestirildiginde
kiip olusturmaz? Kip olusturan sekillerde katlandiginda
cakisan kenarlari isaretleyiniz.

a. b.
c d.
e. f
g. h

PROBLEMDEDE

13

14. Asagida verilen aginimlardan hangisi birlestirildiginde
prizma olusturmaz? Prizma olusturan sekillerde
katlandiginda cakisan kenarlari isaretleyiniz.

a. b.
c _ d.
e. f
g. h




HANGISI PRIiZMA OLUR?

HANGISI PIRAMIT OLUR?

@

15. Asagida verilen aginimlardan hangisi birlestirildiginde
piramit olusturmaz? Piramit olusturan sekillerde
katlandiginda cakisan kenarlari isaretleyiniz.

a. b.

PROBLEMDEDE

e.
g. h
i j-
k. |
m. n




PRIZMADA VERILMEYEN AYRITLAR
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16. Asagida verilen prizmalarin verilmeyen ayritlarini

bulunuz.
a. A
N2 INS
B C
®
: o
D 3
E 5cm F
Ucgen Prizma
b.
D C
AS B
'—\
o
(@]
3
H G
E 7 cm F
Kare Prizma
c.
7 i
AY i6cm B
&
[&]
[o0]
H G
E F

Dikdérgenler Prizmasi

H

J
Altigen Prizma

IABI =3 cm
IACl =4 cm

IABI = 6 cm

IDAl =3 cm
IAEI =8 cm

IABI =3 cm

ICFI =8 cm

IEFI =5cm

ICGI=10cm

ROBLEMDEDE

p
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17. Asagida verilen aginimlarda eksik olan uzunluklari

yaziniz.
a.
8cm
|_\
N
(o]
3
6cm
Dikdorgenler Prizmasi
<’)
b. 9
%
16 cm
w
o
o
3
=
[&]
N
—
Ucgen Prizma
cC.
4 cm
|_\
H
(o]
3
Kare Prizma
d.
g 'Y
% v/
3cm
3cm
g S
% W

Altigen Prizma




KARSILIKLI YOZLER

@

18. Asagida farkli aginimlar verilmistir. Aginimlar
kapatildiginda karsilikli (paralel) yiizlerin izerinde yazan
harfleri yaziniz.

a. b.
F D
B A (03 A B C
D E F
E
c d.
c A
B A D F C E F
E B D
e. f
D D
A B | C E E c| B F
F A
g. h
E D F
D B E
B F A C
A
C
: E | F )
(03
C|( D
B D F A
A |B

PROBLEMDEDE

16




| PRIZMALARIN YUZEY ALANI @

19. Asagida verilen aginimlari kagittan kesiniz. Yapistirici veya Y yazan bolgeleri yapistirarak aginimlardan prizmalar insa
ediniz. Hangi prizmanin ylizeyindeki kare sayisi daha fazladir? Yuzeyindeki kare sayisi prizmanin hangi 6zelligini ifade
eder?

}( .............................................................
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PRIZMALARIN YUZEY ALANI

20. Asagida verilen prizmalarin ylzey alanlarini bulunuz.

a.
e
(&)
N~
4 cm
Kare Prizma
C.
6cm
Kiup
e.
Q
(@
15 cm ©°
Kare Prizma
g.
e
o
N~
o
10 cm

Dikddrtgenler Prizmasi

13 cm

S
2

Ucgen Prizma

b.
S
o
(o]
&
12 cm
Dikdértgenler Prizmasi
d. < TN
£
[S]
o
i
Yo
2

Ucgen Prizma

£, 18 cm
£
o
[ce}
&
N
Dikdortgenler Prizmasi
h. 8cm
S
o
(o]
AN

o)
Dikdortgenler Prizmasi

12 cm

Ucgen Prizma

PROBLEMDEDE

wo /7

21. Asagida acinimlari verilen prizmalarin ylizey
alanlarini bulunuz.

a.

18

9cm

wo T

Dikdorgenler Prizmasi

5cm

0
N,
16 cm
w
o
(@]
3
e
(&)
(qV]
—
Ucgen Prizma
6 cm
[EEN
w
o
3

Kare Prizma

5cm

Kip

@



YUZEY ALANINDAN AYRITA
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22. Asagida yiizey alanlari verilen prizmalarin ? ile
isaretlenen ayritlarini bulunuz.

a. Yiizey alani 1200 cm?  b. Yiizey alani 992 cn?

8cm

?

10 cm 12 cm

Kare Prizma Dikdérgenler Prizmasi

c. Yizey alani 486 cm? d. Yiizey alani 600 cm?

NN
Y, X,
?
?
Kiuip
17 cm
Ucgen Prizma
e. Yiizey alani 384 cm? f. Yiizey alani 516 cm?
?
£ IS
(&) (&)
(40] [o0]
—
?
15cm
Kare Prizma Dikdoérgenler Prizmasi

h. Yiizey alani 450 cm?

SN\
Y @

g. Yiizey alani 216 cm?

Kiip

13cm
Ucgen Prizma

PROBLEMDEDE

19

23. Bir meyve suyu sirketi kare prizma seklinde dev bir
meyve suyu kutusu yaptirmistir. Tabaninin bir kenar
uzunlugu 2 m, kutunun yerden yuksekligi ise 4 m'dir. Bu
dev kutu icin kag m? karton kullaniimistir?

24. Guray, kup seklindeki puf minderini kumasla
kaplamak istiyor. Pufun bir ayritinin uzunlugu 50 cm
olduguna gore bu is icin kag cm? kumas gerekir?

9cm

10 cm

«© «©

i 2
12 cm > 11 cm >
25. Gizem ve Omer asagidaki tistii acik kutularin disini
boyamak istiyorlar. Boyadiklari alan kag cm? dir?

2cm 2cm 2cm
26. Resimdeki 3 kip Ust uste konularak yapistirihyor.
a. Olusan cismin adi nedir?
b. Olusan cismin ayrit uzunluklari kagar birimdir?
c. Olusan cismin yiizey alani ka¢ birimkaredir?

27. 25 metre genisliginde ve 40 metre uzunlugundaki hali
sahanin etrafl ve st kismi tel kafes ile kapatilacaktir.
Sahanin etrafina ¢evrilecek tel kafes 5 m yiiksekliginde
olacagina gore toplam kac m? tel kafes gereklidir?

28. Ayritlarinin uzunluklart 5 cm, 8 cm ve 3 cm olan bir
dikddrtgenler prizmasinin tim ayrit uzunluklari 2 katina
cikarilirsa yuzey alani kag katina ¢ikar?




PRiZMA SORULARI

@

29. Asagida ayrit uzunluklari verilen dikdértgenler
prizmasi seklindeki blok, bir boya kutusuna batirilip

¢tkarildiginda prizmanin yiksekliginin 3 sine kadar olan
kisminin tamamen kirmizi renge boyandigi

gorulmektedir.

12 cm

<
{0

3cm
Buna goére bu prizmada kirmizi boyali kisimlarin yiizey
alanlar toplami ka¢ santimetrekaredir?

<
< |® u R
—

30. Yukaridaki sekil prizma haline getirildiginde olusan
prizmanin goériinimi asagidakilerden hangisi olamaz?

Y K
G Y

na

Sekil | Sekil Il

31. Birbirine es iki kare prizma bigimindeki tahta blok, bir
zemine Sekil I'deki gibi birer yan ytzi cakisik olacak
sekilde, Sekil I'de ise tabanlari ¢akisik olacak sekilde
yerlestiriliyor. Sekil I'de zemine degden yiizeylerin alanlari
toplami 50 cm?, Sekil I'de ise zemine de@en ylzey ve
birbirine cakisik olan tabanlar disindaki diger ytizeylerin
alanlar toplami 210 cm” 'dir. Buna gore bir tane kare
prizma tahta blogun yiizey alani kag santimetrekaredir?

PROBLEMDEDE

20

& 5cm

C
” 15cm

32. Cinar, kardesinin yukarida olculeri verilen

dikdortgenler prizmasi seklindeki oyuncaginin yuzeylerini

renkli kagitla kaplamak istiyor. Asagida bir yiizeyinin alani

400 cm? olan, oyuncagi katlayacagi renkli kagit

verilmistir.

400 cm?

Buna gore Cinar, bu renkli kagitla oyuncagin en fazla kag
ylizeyini tamamen kaplayabilir?

33. Asagida dikdortgenler prizmasi seklinde bir kibrit
kutusu ile bu kibrit kutusunun bazi ayritlarinin uzunluklar
verilmistir. Bu kibrit kutularindan 16 tanesi yatay ve dikey
konumda ylzeyleri cakisacak bicimde yapistirilarak
asagidaki dikdortgenler prizmasi olusturulmustur.

Kavaw/ /i

Buna gore olusturulan bu dikdortgenler prizmasinin her
bir ylizeyinin alanini bulunuz.

oy
L &
34. Eni 20 cm olan yukaridaki tahta, aralarinda 60 cm
uzunluk farki olan iki parcaya ayriliyor. Daha sonra bu iki
parca ortadan ikiye ayrilarak elde edilen 4 parca
asagidaki gibi uc uca birlestiriliyor.
Bu tahtalar arasinda kalan bélge bir
kare prizmadir. Buna goére bu kare
prizmanin dikdortgen seklindeki
ylizeylerinden birinin alani kag
santimetrekaredir?




@

PRiZMA SORULARI
vc’@ g
: : —
N~
15 cm 5cm 6 cm

35. Yukarida dort farkl prizma ve bu prizmalardan
bazilarinin ayrit uzunluklari verilmistir. Prizmalar
asagidaki gibi farkli bicimlerde st Ustte koyuluyor.

1. sekil 2. sekil 3. sekil

2. seklin yuksekligi, 1. sekilden biiytk, 3. sekilden kuiguk
olduguna gore santimetre cinsinden kirmizi prizmanin
yuksekligi kag cm olabilir?

4

) cm

36. Yukarida bir kaldirim tasinin boyutlari gosterilmistir.
Bu kaldinim tasina 6zdes olan kaldirim taslari asagidaki
gibi paletin tzerine dizilmigtir.

ARARAARARRRARY

AL

ALARARRARARAAN

A

Bir usta bu paletteki kaldirim taslarini hep Ustten alip
kaldinmlari désemeye baslamig, palette kalan kaldirim
taslari kiip olusturuncaya kadar bu sekilde désemeye
devam etmistir. Buna gore usta, Ustteki taslar bitmeden
bir alt kattan tas almadigina gore en az kag tane kaldirim
tasi kullanmistir?

PROBLEMDEDE

21

37. Yikseklikleri 120 cm olan renkleri disinda 6zdes

3 dikdoértgen prizmasindan sari olan 5, kirmizi olan 4 ve
mavi olan 3 es parcaya ayriliyor. Bu parcalardan birer
tanesi Ust Uste koyularak en sagdaki yapi olusturuluyor.
Buna gore olusturulan yapinin yiksekligi kac
santimetredir?

38. Kare prizma seklindeki tavan aydinlatma panelinin
Uzerine 9 tane es kare prizma seklinde led lamba monte
edilmistir. Tavan aydinlatma panelinin kare seklindeki
ylzeylerinin kenar uzunlugu 80 cm, led lambalarin kare
seklindeki ylzeylerinin kenar uzunlugu ise 20 cm dir.
Buna goére panelin kare seklindeki yiizeyinde led
lambalarin disinda kalan bélgenin alani kag
santimetrekaredir?

/

2m
39. Bir is yerinde yapilan cam bdlmeler i¢in her birinin
kalinhdi 8 cm olan dikdortgenler prizmasi bigimindeki
O0zdes camlar kullaniimistir. Bu bélmeleri yapmak igin
kullanilan tim camlar gérseldeki gibi aralarinda hig
bosluk birakilmadan st Uste dizilerek kare prizma
biciminde bir yapi1 olusturulmustur. Buna gore is yerinde
yapilan cam bdlmeler igin kag tane dikdortgenler prizmasi
biciminde cam kullanilimigtir?




| NE KADAR KUP ALIR? @i

40. Asagida verilen Ustii acik prizmalari kagittan kesiniz. Prizmalarin iclerine kagar tane 1cm lik birim kiip
doldurulabilecegini bulunuz. Prizmayi tamamen kiplerle doldurmadan kag tane kiip alacagini nasil bulabiliriz? Fikirlerinizi
yaziniz.

g>< .............................................................
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| NE KADAR KUP VAR?

41. Asagida verilen sekillerin kag¢ birim kiipten olustugunu bulunuz.

ANANANANAN

ANAVANAVAN

NANANANAN
NANANANAN
NANANANAN
NANANANANA
/7777
77777
77777
77777

[ L[/

ANAVAVAVAVANANAN

ANAVANAVAVAVAVAVAVANANAN
ANAVAVAVAVAVAVAVANAVANAN
ANAVANANAVAVAVAVANANANAN

ANAVAVAVANAN

o

AN AN AN NARANAN
/77777 NAVAVANAVANANANANA AR
777777 777777777777
777777 777777777777
777777 /77777777777
777777
777777
777777
777777 -
/77777
77777 NANANANANANAN
/7777 NAANANANANAY

ANAVAVAVAVANAN

ANAVAVANAVAVANAN
[/

N

1br

Hacim

° /777777

ANAVANAVANAVANAVAN ANANANANANANAN

ANAVANAVAVAVAVANAN NN NN NN N
ANANANAVANAVAVANAN [/
ANAVAVAVAVAVANANAN [/ )]
NN NN NNN NN [ S/
[ S [ S
[/ )]/ [/
(/S )/ [/
\\\\\\\\\ \\\\\\\
[/
[/
[/
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(S]]
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N
N

N
N




KAC BiRIM KUP GEREKIR?

@

42. Asagida verilen sekillerin olusturulmasi icin kag es birim kip kullaniimahdir?

N

([ [/
ANANAN

([ [/

NAVANAVANAN
w/\\A

O
\\\\\\<>

/
\
N/

\

(]
(NAVAVAVAVAVAVAVAVANAN

()
/\\\\\\\\\\
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HANGI KUTU DAHA BUYUK?

@

43. Asagida verilen kutularin hacimlerini buytkten
kiiciige dugru siralayiniz.

PROBLEMDEDE

25




HANGI KUTU DAHA BUYUK?

&)

44. Ogretmenleri 6grencilerine esit buyiklikteki kartonlar vermis ve bu kartonlardan olabilecek en bilyiik kutuyu

yapmalarini istemistir. Ogrenciler asagida verilen kutulari tasarlamistir. Sizce tasarlanan bu kutulardan en biiyiik olani
hangisi? isterseniz kutulari kesip birletirebilirsiniz.

10 60 40
-------------------------------- ‘ 20
40 A 20 i D 5
20 E
0 ‘
50 30
15
" 25
___________________________ n
i
[a]
=
w
o N
1] .
30 B I 10 : E
o 25 o
15
44 36
18
22
24 c 16 : F
2
18

26



HACIMLERI BULUNUZ

AYRITLARI BULUNUZ

&)

45. Asagida verilen sekillerin hacimlerini bulunuz.

a. b.
S
o
e ©
(&)
N~
\f
12 cm
4 cm
Kare Prizma Dikdoértgenler Prizmasi
c. d.
0]
(@)
3
&
6 cm 6cm
Kip
w
e. £ 18 cm g
=
w
-
1]
5| &
© o
<
©
15cm
Kare Prizma <§
N
Dikdértgenler Prizmasi
9. . 8cm
§ €
N~ (&)
O
S Q
o,f’,o" 5,0
Dikdértgenler Prizmasi
10 cm

Dikdértgenler Prizmasi

46. Asagida hacimleri verilen sekillerin ? ile belirtilen

ayritlarini bulunuz.

a. Hacmi 1200 cm?®

10 cm

Kare Prizma

¢. Hacmi 1000 cm?®

Kiip

e. Hacmi 1053 cm®

13 cm

Kare Prizma

g. Hacmi 729 cm?®

Kiip

b. Hacmi : 1440 cm®

8 cm

12 cm

Dikdérgenler Prizmasi

d. Hacmi 1188 cm?

11 cm

12 cm

Dikddrgenler Prizmasi

f. Hacmi 504 cm?®

7cm

12 cm

Dikdérgenler Prizmasi

h. Hacmi 1440 cm?

12 cm

15cm

Dikdérgenler Prizmasi

27



FARKLI HACIMDE PRiZMALAR @

47. Hacmi 18 br3 olan kag farkl dikdortgenler prizmasi olusturabiliriz? Asagida verilen izometrik kagida ¢iziniz.

48. Hacmi 24 br3 olan kag farkli dikdértgenler prizmasi olusturabiliriz? Asagida verilen izometrik kagida ¢iziniz.

28



PRiZMALARDA HACIiM PROBLEMLERI

&)

49. Asagida verilen problemleri ¢dziniz.

a. Kisa kenari 6 cm, uzun kenari 19 cm ve yuksekligi
27 cm olan dikdortgenler prizmasi seklindeki bir kutu
3500 cm?® su alabilir mi?

b. 25 cm boyunda, 15 cm eninde ve 3 cm kalinhgindaki
kitaplardan 6 tanesini Ustlste dizdiginizde olusan yiginin
hacmine olur?

c. Bir dikdértgenler prizmasinin hacmi 540 m® tir. Bu
prizmanin yuksekligi 13,5 m olduguna gore taban alani
kac¢ desimetrekaredir?

d. Bir kare prizmanin yiksekligi 2,5 cm ve taban
ayritlarindan birinin uzunlugu 8 cm ise bu prizmanin
hacmini tahmin ediniz.

e. Asagida verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki
kutunun icine bir kare prizma yerlestirildiginde iki prizma
arasinda kalan boslugun hacmini bulunuz.

4
I 1 em N\

wo /

10 cm

PROBLEMDEDE
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f. Bir kutu kesme seker paketinin icerisinde boyutlari
2cm, 2 cm, 1 cm olan 1024 adet kesme seker
bulunduguna gore seker kutusunun hacmi kag
santimetrekipttr?

d. Nakliyecilik yapan bir frma5m; 3 m; 1,5 m
boyutlarinda konteyner ile 100 cm; 50 cm; 60 cm
boyutlarinda koliler tasiyacaklardir. Firma konteynerle bir
seferde kag koli tasiyabilir?

ki m
/{\\

50 %/

we

50 cm

100 cm
60 cm

i
i

h. Kisa kenari 3 dm, uzun kenari 9 dm ve yiiksekligi 8 dm
olan bir dikdértgenler prizmasi ile bir kenari 6 dm olan bir
kip veriliyor. Hangi cismin hacmi daha fazladir?

i. Asagida verilen kiicik kipten dikdértgenler prizmasinin
icine kac tane sigar?

wo Z

C
2 W0 g

2cm v

6cm




PRIZMALARDA HACIM PROBLEMLERI

@

j- Eni 20 cm, boyu 15 cm ve yiizey alani 1 300 cm?olan
kutulardan 8 tanesini Ust Uste yerlestirdigimizde olusan
seklin hacmi ka¢ metrekdip olur?

k. Kuip seklinde verilen kapaksiz
kutunun yiizey alani 80 dm? dir.
Kutunun hacmini bulunuz.

I. Bir ayritinin uzunlugu 12 cm olan bir kiipin ayritlarinin
her biri 1 : 6 oraninda artirilirsa bu kiiptin hacmindeki
artis kac¢ santimetrekup olur?

m. Bir kare prizmanin yiiksekligi 8 cm, taban alani

36 cm? dir. Prizmanin yuksekligi ayni kalmak kosuluyla
taban ayriti %50 kisaltilirsa elde edilecek yeni kare
prizmanin hacmi baslangigtaki prizmanin hacminin yizde
kaci olur?

n. Asagidaki 6diil kiirsiisiiniin hacmi kag cmq tiir?

80 cm

wo 09

60 cm
w

PROBLEMDEDE
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0. Asagidaki yapinin hacmi kag br 3 tiir?

4 br
S
o
O
(q\V]
—
8 br
S
©

6 br

4 br

p- Hacmi 125 cm®olan kiip seklindeki tuglalarla duvar
Orulmustir. Tek tugla genisliginde olan duvar igin toplam
180 tugla kullanilmistir. Duvarin yiksekligi icin 20 tugla
kullanildigina gore duvarin uzunlugu kag cm’dir?

r. Yandaki kekin bir kismi yendigine gére kalan kekin
hacmi kag cm? tir?

s. Ayrit uzunlulari 42 cm, 24 cm ve 20 cm olan
dikddrtgenler prizmasi seklindeki koli, ayrit uzunlulari
6 cm, 4 cm ve 10 cm olan meyve suyu kutulari ile
doludur. Kolinin i¢cinde ka¢ tane meyve suyu oldugunu
bulalim.

t. Asagida verilen yapilarin ylizey alanlarini ve
hacimlerini hesaplayiniz.

IN
3
2

m %)

2m

N
3

4m




DAIRESEL SiLINDIRIN YUZEY ALANI @

50. Asagida verilen dairesel silindir aginimiyla ilgili sorulari cevaplayiniz. (1t = 3)

a. Dairesel silindirin tabanlarinda hangi sekil vardir? Bu seklin alanini nasil bulabiliriz?

b. Dairesel silindirin yan ytzeyinde hangi sekil vardir? Bu seklin alanini nasil bulabiliriz?

c. Yan yuzeyin Ust kenarlyla taban arasinda bir bag var midir? Tabani kullanarak yan yiizeyin tst kenarinin uzunlugunu
bulabilir miyiz?

d. Dairesel silindirin ylizey alanini bulmak i¢in bir ydontem gelistiriniz. Bu yontemi yazarak agiklayiniz.

g>( .............................................................
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DAIRESEL SILINDIRIN YUZEY ALANI €9
51. Asagida verilen silindir aginimlarinin ve modellerinin i j 5 em
ylizey alanlarini bulunuz. (11 = 3) 15cm =

18 cm
a. b. 6 .cm
20 cm c
8cm o
o
N
£
(&)
g @
18 cm
8 em 6 cm R=12cm,h=20cm
R=18cm, h=15cm Yizey Alani = .......
r=6cm, h=25cm Yuzey Alani = .......
r=8cm,h=20cm .
. Yuzey Alani = .......
Yizey Alani = .......
K. 16 cm | 20cm
c d. £
5 cm 9cm g '3
18 cm o
—
Dl R=20cm,h=7cm
R=16cm, h=10cm . _
) Yuzey Alani = .......
§|  YuzeyAlani=...
=
w n
r=5cm,h=18cm a M |
Yizey Alani = ....... g >0 cm
r=9cm,h=33cm 8 @ 36 cm
Yilzey Alani = ....... £ =
(&) (&)
® 9
e. i/¢cm £, Acm
T TN
N~
Tabanin Cevresi = 30 cm
g h=18cm Tabanin Cevresi = 36 cm
S § Yiizey Alani = ....... h=15cm
3 Yiizey Alani = .......
"\/\ ________________
r=7cm,h=12cm ~
’ _ _ R
Yizey Alani = ....... r=4cm, h=15cm °- © P~~~
Yizey Alani = .......
£
(&)
9. élzcm h. 14 cm S g
. : 3
g = \/ ______________
S - Tabanin Cevresi = 42 cm D
h=10cm Tabanin Cevresi = 24 cm
Yuzey Alani = ....... h=14cm
r=12cm,h=10cm r=14cm,h=5cm Yiizey Alani =
Yuzey Alani = ....... YizeyAlani=..... |\
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ALANDAN YUKSEKLIK VE YARI CAPA TABAN ALANI VE YANAL ALAN @

52. Asagida ylizey alanlari verilen dairesel silindir aginim 53. Asagida verilen bilgilere gore sorulari ¢6zliniiz.
ve modellerinin istenen elemanlarini bulunuz. (1t = 3) (m=3)
a b. a. b. .6cm
15cm 10 cm
—
5 5
= S‘.
8 cm 8cm |\ T
N~
Q r=6cm,h=12cm
Yiizey Alani = 518 cm? Yiizey Alani = 630 cm? Yanal Alan = ......
r=7cm,h=.... h=16cm,r=...... r=8cm,h=10cm Taban Alani = ......
Yanal Alan = ......
Taban Alani = ......

12 cm
5 7cm O

O

wo g

Yiizey Alani = 384 cm?

h=12cm,R=....... R=8cm,h=9cm
& Yanal Alan =
W o R=10cm,h=7cm
ﬁ Taban Alani = ...... vanal Alan = ..
Yiizey Alani = 1968 cm? (16 cm o Taban Alani =......
R=16cm,h=...... &
e. O § :10cm
e. gcm f. S—
N N =
\/ (&)
o
i
e
O r=10cm,h=......
[q\}
__________ — Yanal Alan = 360 cm?
\/ __________ h=10cm,r=..... Taban Alani = ......
Yiizey Alani = 864 cm? __ Yanal Alan = ......
g — 2
r=8cm,h=.... Yiizey Alani = 270 cm Taban Alani = 147 cm?2
h=12cm,r=.......
o — .
g. h.
£
o
L0
h=.... S = h=.... S =
— - 2
Yiizey Alani = 1500 cm? Yuzey Alani = 1224 cm? Yanal Alan = ...... Yanal Alan = 378 cm
R=20cm, h=... h=5cm R=.... Taban Alani = 363 cm® Taban Alani = ......
Yiizey Alani = 1122 cm? Yiizey Alani = 864 cm?
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DAIRESEL SILINDIR YUZEY ALANI SORULARI

&)

54. Asagida verilen sorulari ¢éziiniz.

a. Bir zeytinyag firmasi yeni Uretti§i zeytinyagini teneke
kutularda pazarlamak istiyor. Bununicin ¢capi 10 cm ve
yuksekligi 18 cm olan dik dairesel silindir seklinde bir
teneke kutu tasarliyor.Bu firmanin bir kutu i¢in kag
santimetre karelik teneke kullandigini bulunuz. (1t = 3)

A 2cm B
b. Yanda verilen dikdortgensel bélge, [BC]
kenari etrafinda 360° dondurulduginde olusan o
cismin ylizey alaninin ka¢ santimetrekare g
oldugunu bulunuz. (1t = 3)

D C

c. Yanda verilen dik silindir seklindeki konserve
kutusunun yan ylzinin etrafina firmanin
markasinin oldugu etiket yapistirilacaktir.

;7 cm

T

Etiketin ylksekligi konservenin yiiksekliginin g

% 'l kadar olduguna gore etiket disinda ) w
Il

kalan alan ka¢ santimetrekaredir? (11 = 3)

PROBLEMDEDE

d. Yol yapim ¢alismasi sirasinda yollarin diizeltimesinde
kullanilan silindirin yiiksekligi 2 m'dir. Silindir, 10 tam tur
donduginde 21 m uzunlugundaki yolu diizeltmis oluyor.
Buna gore silindirin yaricapini ve diizelttigi yolun alanini
bulunuz. (1t = 3)

e. Yarigapi 80 cm, yanal alani, 86 400 cm? olan ve
sacdan yapilan dik silindir seklindeki stt bidonu i¢in kag
metrekare sac kullaniimistir? (1t = 3)

f. Yiksekligi taban yari capinin %’si kadar olan bir dik
silindirin ytizey alani 60 cm? dir. Bu silindirin yaricapi kag
santimetredir? (1t = 3)

34

g. Capi 22 cm ve yiiksekligi 20 cm olan bir dik dairesel
silindir seklindeki rulo ile badana yapilmak isteniyor.

- Rulo bir tam dénme yaptiginda kag santimetrekarelik
alan boyanmis olur? (1t = 3)

- Rulonun ¢api 2 cm daha blyik olsaydi kag
santimetrekarelik daha alan boyanirdi?

h. Bir dik silindirin yaricapi 2 cm, yiksekligi ise 16 cm'dir.
Silindirin yaricapi 2 katina ¢ikarildiginda yiizey alaninin
degismemesi icin yiiksekligin ka¢ santimetre olmasi
gerekir?

i. Taban yaricapi 15 cm olan bir dik silindirin taban
alanlari toplami yanal alanina esittir. Silindirin ylksekligi
kac santimetredir? (1t = 3,14)

j- Yanda verilen dik dairesel silindirin
yiiksekligi 17 cm, taban alani 1386 cm?

dir. Buna gére ABCD dortgeninin
22
=)

C A

alanini bulunuz. (t =

k. Silindir icine ¢izilen ABCD
dikddrtgeninin DC ve AB kenarlar taban
dairelerinin ¢apidir. Taban yaricapi 4 cm
ve ABCD dikdértgensel bolgesinin alani
80 cm? ise silindirin yiizey alani kag
santimetrekaredir? (1 = 3)

I. Taban yaricapi 8 cm, yiiksekligi 12 cm
olan dik silindir seklindeki bir kasar
peynirinden yandaki gibi yarisi kesiliyor.
Kesilen peynirin ylizey alani kag
santimetrekare olur? (11 = 3)




DAIRESEL SILINDIRIN HACMi

@

55. Asagida verilen prizmalarin hacimlerini nasil
buldugumuzu hatirlayalim.

a. b.
(6]
(@] (@)
o 3
3
S . °>§
VQ 5cm
4 cm
C.
(63}
(@]
3
S
(2]
10 cm

56. Kare prizma, kiip ve dikdortgenler prizmasi igin
uygulanan hacim formili dairesel silindir icinde
uygulanabilir mi? Asagida verilen dairesel silindir icin
denemeler yapiniz ve fikirlerinizi yaziniz. (1t = 3)

6cm,

wo GT

57. Asagida verilen dairesel silindirlerin hacimlerini
bulunuz. (1t = 3)

a. i/¢cm b, A Cm
— —
~—_
IS
[&]
N 5
Lo
—
I
r=7cm,h=12cm . J
Hacmi = r=4cm,h=15cm

PROBLEMDEDE

35

d. 14 cm

10 cm
5cm

r=14cm,h=5cm

r=12cm, h=10cm

Hacmi=....... Hacmi=.......
e. 16 cm f 20 cm
5
§ ~
o
—
— R=20cm,h=7cm
R=16cm,h=10cm .
] Hacmi=.......
Hacmi = .......
A h Y
g9 e
=
(&)
= 5
<
—
- |
Tabanin Cevresi = 42 cm W,
h=10cm Tabanin Cevresi = 24 cm
Hacmi=....... h=14 cm
Hacmi=.......
| 10 cm .
J- 12 cm

Yanal Alan = 900 cm?2
h =12 cm, Hacmi = .......

Tabanin Alani = 108 cm?
h =10 cm, Hacmi = .......

wd 0T
7cm

Yiizey Alani = 588 cm?
h=7cm, Hacmi= .......

Yiizey Alani = 390 cm?
R=10cm, Hacmi = .......




HACIMDEN YUKSEKLIK VE YARI GAPA
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58. Asagida hacimleri verilen dairesel silindirlerin istenen
elemanlarini bulunuz. (1t = 3)

a | 10cm b.

£
S
To)

Hacmi = 2400 cm?3 Hacmi = 2535 cm?3

r=10cm,h=...... h=5cm,r=......
c. 16 cm d
=
o
N~
_\—/3 Hacmi = 8400 cm?®
Hacmi = 800 cm h=7cm,R=......
R=16cm,h=.....
e N f Y
() (L
£
(&)
= 5
<
—
N
Hacmi = 1470 cm?3 )
h=10cm Hacmi = 378 cm®
Tabanin Cevresi = ...... h=14 cm
Tabanin Alani = ......
i 10 cm .
) 12 cm

Hacmi = 1920 cm3 Hacmi = 900 cm®

h=10cm h=12cm
Yan Y{ziin Cevresi = ...... Yanal Alan = ......
k. 1.

wd 0T
7cm

Hacmi = 2541 cm?®
h=7cm
Yanal Alan =

Hacmi = 1050 cm3
R=10cm
Yuzey Alani =

PROBLEMDEDE
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59. Asagida verilen bilgilere gére sorulari ¢oziniz.

a. Yandaki kareli kagitta yiksekligi 8 br
olan bir dik silindirin taban dairesi
verilmistir. Silindirin hacmini bulunuz.
(=3)

8cm

b. ABCD dikdértgeni BC kenari A B
boyunca 360° dondirildigiunde g
olusan silindirin hacmini bulahm. 3
(m=23) D c

c¢. Bir akvaryumun taban ¢api 16 cm ve igcerdeki su
miktar1 1728 cm3 olduguna gére akvaryumun yuksekligi
ka¢ santimetredir? (11 = 3)

d. Capi 80 cm olan, 55 m uzunluga sahip
yarim dik dairesel silindir seklindeki
su kanali tamamen doludur.
Kanalin su tasima
kapasitesinin kag litre
oldugunu bulunuz.(mt = 3)

76 cm

P oSekil | (

e. Silindir seklindeki kaplardan Il. sini kullanarak 1. sini su
ile doldurmak istersek Il. silindiri en az ka¢ defa su ile
doldurmamiz gerekir? (1t = 3)

120 cm

Sekil Il




DAIRESEL SILINIDIRDE HACIM SORULARI

f. Yanda, yukseklikleri
ayni olan iki silindiricice [ ————— /1
verilmistir. Bu iki silindir |}t em
arasinda kalan boslugun

hacminin kiguk silindirin
hacmine oranini bulunuz.
(m=3)

120 cm

g. Dik dairesel silindir seklindeki
agac katugl taban dairesinin
¢ap! boyunca kesiliyor. Buna
gore olusan parcalardan birinin
hacmi kag olur? (1t = 3)

h. Bir dik dairesel silindirin yarigapi 2 katina ¢ikarilip
yuksekligi yarisi kadar azaltilirsa bu silindirin hacminde
nasil bir degisiklik olur? (1t = 3)

i. Ylizey alani 384 cm? bir kiipiin icine en buyuk hacimli
silindir yerlestirilerek kup ile silindir arasinda kalan bos
kisma su koyuluyor. Koyulan su ka¢ santimetrekipttir?
(t=3)

j- Bir kenar ayritinin uzunlugu 6 cm olan bir kip, i¢i su
dolu silindir seklindeki kaba atiliyor. Silindirin taban
yarigap! 6 cm olduguna gore kip atildiktan sonra
silindirdeki suyun yliksekligi ka¢ santimetre artar? (11 = 3)

S

<
N e SO
3 —
S N A

PROBLEMDEDE
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k. Dikdoértgenler prizmasi
seklindeki cay paketinin
icindeki cay silindi

seklindeki kavanoza
dolduruldugunda kavanozun
Uzerinde 5 cm'lik bosluk
kalmaktadir. Buna gore kavanozun
yaricapl ka¢ santimetredir?

I. Bir kenar uzunlugu 8 dm olan bir kiipiin igine
yerlestirilen en buyuk hacimli silindirin hacmi kag
desimetrekuptir? (1t = 3)

m. Kisa kenari 12 cm olan dikdortgensel bolge seklindeki
k&gidin boyu, eninin 2 katidir. Buna gore;(1t = 3,14)

- Kisa kenarlari birlestirilerek olusturulan silindirin
hacminin ka¢ santimetrekiip oldugunu bululnuz.

- Uzun kenarlari birlestirilerek olusturulan silindirin
hacminin ka¢ santimetrekip oldugunu bululnuz.

n. Capi 14 cm, yiiksekligi 6 cm olan yarim dik silindir

icinden capi 10 cm olan yarim dik silindir cikartiliyor.

Silindirin kalan kisminin hacmi kag santimetrekptir?
_22

(m==7)

0. Yanda verilen sandigin kapagi yarim silindir

seklindedir. Sandigin hacmini bulunuz. =<
(m=3) \e, —
50|cm sHgHIS
<5 O Ne)
...OOCI'.E L] ' E 3
i i Eego e




GEOMETRIK CiSiM SORULARI
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60. Taban ayritlarinin uzunluklari 10 cm ve 24 cm olan
dikdortgenler prizmasi bi¢cimindeki tahta blok Sekil I'deki
gibi taban kdsegenleri boyunca tabanlara dik olacak
sekilde kesilerek iki es pargcaya ayriliyor. Elde edilen iki
parca Ust Uste yapistirilarak Sekil Il 'deki dik G¢gen dik
prizma bigiminde bir tahta blok olusturuluyor.

Elde edilen dik Giggen dik prizma ile baslangicta verilen
dikddrtgenler prizmasinin ayritlarinin uzunluklari toplami
birbirine esittir. Buna goére dikddrtgenler prizmasi
seklindeki tahta blogun yiiksekligi ka¢ santimetredir?

61. Bir kargo sirketi génderilen kargonun kilogram
cinsinden kiitlesi ile desimetreklp cinsinden hacmini
hesapliyor ve hangisine gore kargo ucreti fazla ise o
Ucreti aliyor. Bu kargo sirketine ait ticret tarifesi Tablo 1
ve Tablo 2'de verilmigtir.
Tablo 1 : Kiitleye Goére

Kiitle (x kg) Ucret (TL)

Tablo 2 : Hacime Goére
Hacim (y dm®) Ucret (TL)

0<x<3 5 O0<y<9 5,50
3<Xx<6 6,50 9<y<18 7
6<x<10 8 18<y<30 9

Buse bu kargo sirketi ile Tablo 3'te yaricaplarinin
uzunluklari, yikseklikleri ve kitleleri verilen dik dairesel
silindir seklindeki kargolari yollamistir.

Tablo 3: Kargolara Ait Bilgiler
Kargo Yaricap(cm) Yikseklik(cm) Kitlesi(kg)
1.Kargo 12 20 4
2.Kargo 15 18 6

Buna gore Buse bu kargolar icin kag lira 6deme
yapmistir? (1t = 3)

PROBLEMDEDE
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62. Beyaz kartondan yapilmis bir kare dik piramidin dis
yUzundn bir kismi griye boyaniyor. Bu karedik piramidin
acinimi yapildiginda dis ylzi yukaridaki gibi gortiniyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu piramidin
gOriinumlerinden biri olamaz?

63. Kareli kagitta verilen asagidaki dikdoértgenlerden gl

ayni Ucgen dik prizmaya ait yuzlerdir. Buna gére hangisi
bu licgen prizmanin bir yiizi olamaz?




GEOMETRIK CiSiM SORULARI
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64. Bir pastane vitrine koymak igin pasta maketi
yapacaktir. Bu maket icin dik dairesel silindir bigcimindeki
¢ tahta Ust Uste konulup yapistirilarak asagidaki gibi bir
yapi olusturulmustur.

Bu yapida Uzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin
taban yaricapinin uzunlugu bir Gstiindeki tahtanin taban
yaricapinin uzunlugunun iki katidir. Tahtalarin
yukseklikleri ise ortadaki tahtanin taban yaricapinin
uzunluguna esittir. Bu yapinin tabani dahil tim yuzleri
boyandiginda 72 000 cm? lik alan boyanmis oluyor. Buna
gore bu yapidaki en kiicik tahtanin hacmi kag
santimetrekptir? (1t = 3)

65. Anadolu’nun bazi yorelerinde tahta baski kaliplari ile
farkli desenler olusturularak kumaslar tizerine motifler
yapilmaktadir.Bu sekilde bir baski yapmak isteyen Ahmet
Usta, silindir seklindeki tahta parcasinin dst tabanini 8 es
parcaya ayirdiktan sonra tabanin 18 cm yukarisindan
toplam hacmi 108 cm?® olan 4 parcay! kesip cikariyor.
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Asagida Ahmet Usta’nin bu tahta baski kalibini
kullanarak kumas tzerine yaptigi 4 motif verilmistir.

T LT E

Bu 4 motifin kumas lizerinde kapladigi alan 216 cm?
olduguna goére Ahmet Usta’nin kullandig silindir tahtanin
hacmi ka¢ santimetreklptir? (1t = 3)
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66. Bir markette yikseklikleri esit silindir seklindeki
teneke kutularda bal ve kaymak satiimaktadir.
Yarigaplarinin uzunluklari 4 cm ve 6 cm olan bu kutularda
satilan bal ve kaymagn fiyatlari bulunduklari kaplarin
hacimleri ile orantilidir. Arif Bey kiigik baln 36 TL ve
biylik kaymagin 18 TL oldugu bu marketten biyik bal ile
kiicik kaymaktan birer tane almak igin toplam ka¢ TL
oder?

67. Taban capinin uzunlugu yiiksekligine esit olan dik
dairesel silindir seklindeki bir kutunun yanal yiizeyinin
alani 300 cm? dir. Bu kutunun icerisine yiizlerinden biri
kutunun tabanina oturacak sekilde bir cisim
yerlestirilecektir. Bu cisim asagidakilerden hangisi
olamaz?
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